
21154 - Spink Numismatic e-Circular 10: The
Uvedale Collection of English and French Gold Coins

Lot 6698 The Uvedale Collection | MS64 | Richard II (1377-1399), Noble,
Type 2a, French Titles Omitted, London, RIC | ARD : DEI : GRA :
REX : AnGL : DnS : hIB : S : AQT, King in ship, ropes 3/1,
ornaments 1-1-1-1, quatrefoils 4/4, double saltire stops, trefoil
above sail, rev. +IhC : AVTEM : TRAnSIEnS : PER : MEDIV :
ILLORV : IBAT, floriate cross, crowned leopards in angles, R at
centre, 7.75g, 1h, i.m. cross pattee (Schneider I, 150-151;
Isladulcie -; Webb-Ware 2b; North 1304[ii]; Spink 1658),
slightly doubled on obverse on a fuller flan, the central devices
otherwise pleasingly struck up, very fine, the reverse better still
and rather pleasing, rare, in NGC holder, graded MS64 (Cert.
#6135268-001)Purchased July 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135268-001/64/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£2,000.00 to £3,000.00

Lot 6699 The Uvedale Collection | France, Charles VI (1380-1422), First
Emission, Écu d'or à la couronne, 1385, + KAROLVS : DEI :
GRACIA : FRANCORVM : REX, double saltire stops, rev. * XPC *
VINCIT* XPC* REGNAT* XPC* IMPERAT floriate cross in voided
quadrilobe, 3.88g, 12h (Dupl. 369; Fb. 291), creased with
resulting daylight crack at centre, otherwise a bolder fine to
almost very finePurchased May 1998Subject to 20% VAT on
Buyer’s Premium. For more information please view Terms and
Conditions for Buyers.

Estimate
£100.00 to £150.00



Lot 6700 The Uvedale Collection | MS62 | Henry V (1413-1422), Noble,
Class Ca, London, h | EnRIC DI GRA REX AnGL S FRA hIB King
in ship, mullet by sword arm, broken annulet on side of ship,
ropes 3/2, ornaments -11-11, quatrefoils 3/3, double saltire
stops, rev. IhC : AVTEM : TRAnSIEnS : PER : MEDIV : ILLORV.'
IBAT, floriate cross, crowned leopards in angles, additional
quatrefoil in second quarter, h at centre, 6.73g, 3h, i.m.
incurved cross (Stewartby III, Class Ca, cf. lot 939; Schneider I,
232; North 1371; Spink 1742), edges made round and slightly
weak where crimped and bright, otherwise about very fine, and
a solid example of the 'Agincourt' King, in NGC holder, graded
MS62 (Cert. #6135268-002)Purchased June 1998
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135268-002/62/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£1,500.00 to £2,500.00

Lot 6701 The Uvedale Collection | UNC Details | Henry VI, First Reign
(1422-1461), Pinecone-Mascle Issue, Groat, 1431-1432/3, London,
pinecone stops after DI, GRA, POSVI and DON, mascle after REX and
before LON, 3.98g, 7h, m.m. cross fleury / plain cross (North 1460;
Spink 1874), brighter surfaces on a fuller flan, very fine, the portrait
with much residual finely incised hair details, in NGC holder, in NGC
holder, graded UNC Details ~ Rim Filing (Cert.
#6135268-003)Purchased January 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135268-003/NGCDetails/Subject
to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please view
Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£60.00 to £100.00

Lot 6702 The Uvedale Collection | UNC Details | Low Countries, "Edward IV",
First Reign (1461-1470), Flemish Ryal or Rose Noble, Class II,
Gorinchem, in the style of Light Coinage, Type VII, rev. reversed C in
iHC, 7.53g, 10h, i.m. crown (Schneider I, 841-76; cf. North 1549;
Spink 1952), crimped, creased and cleaned, otherwise very fine
details, in NGC holder, graded UNC Details ~ Damaged (Cert.
6135268-004)Purchased January 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135268-004/NGCDetails/Subject
to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please view
Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£500.00 to £800.00

Lot 6703 The Uvedale Collection | France, Charles VIII (1470-1498), Ecu
d'or au soleil, 1483-1497, 3.19g (Dupl. 375; Lafaurie 554; Fb.
318), chipped and ragged flan where probably ripped from a
mount, a stain on reverse, otherwise very finePurchased April
1997Subject to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more
information please view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£60.00 to £100.00



Lot 6704 The Uvedale Collection | AU55 | Henry VII (1485-1509), Angel,
Autumn 1495 - Michaelmas 1498, Type IIIc, Tower, large
lettering, St Michael vanquishing Dragon, rev. PER : CRVCE' :
TVA' : SALVA : [nOS : X]PE : RED, ship surmounted by square-
topped shield and mast dividing h and rose, double saltire
stops, 5.13g, 9h, m.m. pansy (Schneider I, 526; North 1696;
Spink 2183), edges made round and bright, the face flat,
otherwise about very fine, an increasingly sought after type
coin in present commerce, in NGC holder, graded AU55 (Cert.
#6135268-006)Purchased August 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135268-006/55/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£500.00 to £800.00

Lot 6705 The Uvedale Collection | AU53 | Henry VIII (1509-1547), First
Coinage, Angel, 1509-1526, St Michael vanquishing dragon,
rev. PER * CRVCE'+ TVA'x SALVA + nOS + XPE' + REDET'x,
ship surmounted by square-topped shield and mast dividing h
and rose, 5.00g, 8h, m.m. crowned portcullis (Schneider I, 557;
North 1760; Spink 2265), bright surfaces on a full flan, a really
bold fine, and increasingly sought after in the current market
place, in NGC holder, graded AU53 (Cert.
#6135268-005)Purchased February 1999
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135268-005/53/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£500.00 to £800.00

Lot 6706 The Uvedale Collection | MS61 | *Top Pop* | Edward VI, in the
name of Henry VIII (1509-1547), First Coinage (Posthumous
Issue), Half-Sovereign, 1547-1551, Tower, (m.m.) HENRIC.' 8 :
D.' G'. AGL': FRAN '. Z x HIB '. REX, King enthroned, holding
orb and sceptre, Tudor rose at feet, rev. crowned shield flanked
by supporters, double voided lozenge stops, 6.06g, 1h, m.m.
arrow (Schneider I, 645-646; North 1865; Spink 2391), usual
striking softness across devices and to peripheries, otherwise
portrait details remarkably bold for type, good very fine / about
very fine, rare thus, in NGC holder, graded MS61 (Cert.
#6135268-007) [*Top Pop*]Purchased August 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135268-007/61/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£2,000.00 to £3,000.00



Lot 6707 The Uvedale Collection | AU55 | James I (1603-1625), Third
Coinage, Laurel of 20-Shillings, 1623-1624, small rounded third
head left, small curly ties rev. crowned shield over long cross
fourchée, 8.95g, 1h, m.m. lis (Schneider I, 85; North 2113;
Spink 2638A), brighter surfaces with some die clashing,
otherwise a full uniform strike on a broad flan, very fine the
peripheries better and mostly as struck, a handsome example
thus, in NGC holder, graded AU55 (Cert.
#6135268-008)Purchased May 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135268-008/55/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£800.00 to £1,200.00

Lot 6708 The Uvedale Collection | AU58 | *Joint Top Pop* | James I
(1603-1625), Third Coinage, Half-Laurel of 10-Shillings,
1623-1624, fourth head, very small ties, value behind, rev.
crowned shield over long cross fourchée, 4.50g, 4h, m.m. lis
[after REGNA on reverse] (Schneider I, 91; North 2117; Spink
2641A), brighter surfaces and faint surface marks on cheek,
otherwise a delightfully uniform striking, a really good very
fine, in NGC holder, graded AU58 (Cert. #6135268-009) [*Joint
Top Pop*]Purchased August 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135268-009/58/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£800.00 to £1,200.00

Lot 6709 The Uvedale Collection | James I (1603-1625), Second Coinage,
Britain Crown of 5-Shillings, 1606-1607, first bust right, rev.
crowned shield dividing IR, 2.43g, 4h, m.m. escallop (Schneider
II, 46; North 2090; Spink 2624) creased and flattened,
otherwise a full flan, about finePurchased September
1998Subject to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more
information please view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£100.00 to £150.00



Lot 6710 The Uvedale Collection | AU Details | James I (1603-1625), Second
Coinage, Britain Crown of 5-Shillings and Sixpence, 1615-1616, fifth
bust right, rev. crowned shield dividing IR, 2.21g, 12h, m.m. tun
(Schneider II, 52-54; North 2092; Spink 2626), bright with some
sporadic surface marks and ragged edges, otherwise a refreshingly
uniform striking, very fine / a bold very fine, rare thus, in NGC holder,
graded AU Details ~ Harshly Cleaned (Cert. #6135268-010)Purchased
August 1998
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135268-010/NGCDetails/Subject
to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please view
Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£250.00 to £350.00

Lot 6711 The Uvedale Collection | AU55 | *Top Pop* | Charles I
(1625-1649), Group B, Unite, 4 July 1628 - 26 June 1629, Tower
(unker King), [Sir Robert Harley, Master], CAROLVS D.' G.' MAG .
BR : . FR . ET HI : REX, crowned and armoured second bust (2b)
left, 'elongated portrait' wearing ruff, rev. square-topped and
lightly garnished shield, 9.03g, 8h, m.m. anchor [rounded flukes /
straight flukes on rev. and over castle] (Brooker 48-50; Schneider
II, 125/126 [and BNJ, 1958, pp. 381]; North 2149; Spink 2688),
the portrait struck soft on a bright and full flan, a trace of
doubling in legend and superficial scuffs in fields, otherwise a
bolder fine / near very fine, in NGC holder, graded AU55 (Cert.
#6135268-011) [*Top Pop*]Purchased January 1998 Two varieties
of R puncheon are witnessed in the reverse legend, the first used
a compact letter form solely for type seen in FLORENT, and a
second with splayed feet and an additional internal
serif.https://www.ngccoin.com/certlookup/6135268-011/55/Subject
to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£500.00 to £800.00

Lot 6712 The Uvedale Collection | Charles I (1625-1649), Briot's Milled
Issue, Double-Crown, 1631-1632, Tower (under King), neat
crowned bust left, jewelled arches, value behind, rev. crowned
square-topped and garnished shield,, dividing crowned C-R,
4.48g, 7h, m.m. B and flower / B (Brooker 710 same dies;
Schneider II, 279 same dies [Variety 2]; North 2295; Spink
2720), creased and dented by value, with traces of adjustment
across shield, otherwise residually lustrous with traces of
reddish tone, about very fine details, rare, even as a type
coinPurchased September 1997Subject to 20% VAT on Buyer’s
Premium. For more information please view Terms and
Conditions for Buyers.

Estimate
£600.00 to £1,000.00



Lot 6713 The Uvedale Collection | VF30 | *Top Pop* | Charles I
(1625-1649), Group B, Gold Crown, 1629-1630, Class II, Tower
(under King), [Sir Robert Harley, Master], CAROLVS D.' G: MA:
BR FR: ET HI: REX, crowned and armoured second bust left,
'elongated portrait' wearing ruff, beaded border, rev. square-
topped and lightly garnished shield, fine inner line, 2.09g, 2h,
m.m. heart [over anchor on rev.] (Brooker 195-199/194;
Schneider II, 233/232; North 2182; Spink 2712), lightly
creased, otherwise a full flan, good fine, an interesting muling,
in NGC holder, graded VF30 (Cert. #6135268-012) [*Top
Pop*]Purchased January 2001
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135268-012/30/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£150.00 to £200.00

Lot 6714 The Uvedale Collection | AU Details | Charles II (1660-1685), Royal
African Company, Two-Guineas, 1664 Elephant, first laureate head
right, pointed truncation, company symbol below, rev. crowned
shields cruciform, emblem-adorned sceptres in angles, five strings to
harp, edge straight milled, 16.69g, 6h (Stratos 152; EGC 204;
Schneider II, 430; MCE 32; Spink 3334), smoothing to cheek and
surrounding hair curls to mask metal stresses, the fields bright but
residually lustrous, ultimately struck details very fine, an appreciable
example of the first Two-Guinea coin thus, in NGC holder, graded AU
Details ~ Obverse Repaired (Cert. #6135268-013)Purchased January
1999
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135268-013/NGCDetails/Subject
to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please view
Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£2,000.00 to £3,000.00

Lot 6715 The Uvedale Collection | AU58 | Charles II (1660-1685), Two-
Guineas, 1682, 'large 2', second laureate head right, rounded
truncation, rev. no stop after HIB, crowned shields cruciform,
emblem-adorned sceptres in angles, five strings to harp, edge
obliquely milled, 16.71g, 6h (Murdoch II, 525 'this date
unpublished'; King - [cf. 111]; Stratos 153; Schneider II,
435/436; EGC 220; MCE 46; Spink 3335), lightly wiped with
slight rim furling at 12 and 1 o'clock, otherwise lustrous, a
pleasingly bold very fine, the central devices especially so,
scarce, in NGC holder, graded AU58 (Cert.
#6135268-014)Purchased September 1998
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135268-014/58/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£2,000.00 to £3,000.00



Lot 6716 The Uvedale Collection | AU Details | Charles II (1660-1685), Guinea,
1679, fourth laureate bust, rounded truncation, rev. crowned shields
cruciform, emblem-adorned sceptres in angles, five strings to harp,
edge obliquely milled, 8.19g, 6h (Stratos 74; Schneider II, 446; Farey
200; EGC 267; MCE 80; Spink 3344), lightly cleaned, otherwise
lustrous, a bolder very fine, the rims and milling sharp, in NGC
holder, graded AU Details ~ Obverse Repaired (Cert.
#6135268-015)Purchased November 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135268-015/NGCDetails/Subject
to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please view
Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£800.00 to £1,200.00

Lot 6717 The Uvedale Collection | AU58 | *Top Pop* | Charles II
(1660-1685), Half-Guinea, 1678 over 7, second bust right,
rounded truncation, rev. crowned shields cruciform, emblem-
adorned sceptres in angles, four strings to harp, edge obliquely
milled, 4.19g, 6h (Stratos -; EGC 298; MCE 104; Spink 3348),
lightly cleaned and flecked, otherwise lustrous, very fine / good
very fine, much scarcer than the standard catalogue would
suggest, in NGC holder, graded AU58 (Cert. #6135268-016)
[*Top Pop*]Purchased September 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135268-016/58/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£600.00 to £1,000.00

Lot 6718 The Uvedale Collection | XF45 | James II (1685-1688), Five-
Guineas, 1688 QVARTO, first laureate bust left, rev. crowned
shields cruciform, emblem-adorned sceptres in angles, eleven
strings to harp, •+• DECVS • ET • TVTAMEN • ANNO • REGNI
• QVARTO •+• upwards on edge, 41.69g, 7h (Stratos - [cf. 189];
EGC 316; MCE 119; Spink 3397), a small edge bump at reverse
6 o'clock and lightly wiped, otherwise residually lustrous, near
very fine, in NGC holder, graded XF45 (Cert.
#6135274-001)Purchased September 1998
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135274-001/45/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£8,000.00 to £12,000.00



Lot 6719 The Uvedale Collection | AU50 | James II (1685-1688), Guinea,
1686, second laureate head left, flared nostril, rev. crowned
shields cruciform, emblem-adorned sceptres in angles, five
strings to harp, edge obliquely milled, 8.35g, 6h (Farey 280;
EGC 324; MCE 126; Spink 3402), polished, otherwise residually
lustrous, about very fine, in NGC holder, graded AU50 (Cert.
#6135268-017)Purchased May 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135268-017/50/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£500.00 to £800.00

Lot 6720 The Uvedale Collection | XF45 | William and Mary (1688-1694),
Five-Guineas, 1691 TERTIO, conjoined laureate busts right, rev.
crowned and garnished shield of arms, eight strings, 11 billets,
•+•+• DECVS • ET • TVTAMEN • • ANNO • REGNI • TERTIO
lettered downwards, 41.68g, 5h (King 124-125; Stratos 190;
Schneider II, 462/-; EGC 344; MCE 136; Spink 3422), rim scuff
at reverse 4 o'clock and central devices rubbed, otherwise
reddish tone, a really good fine / almost very fine, in NGC
holder, graded XF45 (Cert. #6135276-001)Purchased February
1999
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135276-001/45/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£6,000.00 to £10,000.00



Lot 6721 The Uvedale Collection | AU Details | William III (1694-1702), Half-
Guinea, 1695, 'F over small E in FRA error', first laureate head
right, clogged Vs giving the semblance of inverted As for Vs in
GVLIELMVS, rev. reads ERA for FRA, crowned shields cruciform,
sceptres in angles, four strings to early harp, seven billets, edge
obliquely milled, 4.18g, 6h (EGC - [cf. 429]; MCE 189; Spink 3466),
lightly cleaned, otherwise residually lustrous, a pleasingly uniform
and compact striking, good very fine, the legend error previously
unrecorded in the major reference works, extremely rare thus, in
NGC holder, graded AU Details ~ Obverse Repaired (Cert.
#6135268-018)Purchased September 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135268-018/NGCDetails/With
the recent publication of Bull's corpus of English Gold Coins,
collectors will undoubtedly pay closer attention to legend varieties,
overdates and die-sinker's errors previously overlooked in this
extensive and popular series. New discoveries however remain very
rare. Nevertheless, the present example provides another
important discovery, missed by the latest Bull publication and by
our annual catalogue, as well as surprisingly, by another well-
known London auctioneer in a sale in the Spring of this year (DNW
190, 6 April 2021, lot 519), of which this coin is evidently from the
same dies as that presently offered.Subject to 20% VAT on Buyer’s
Premium. For more information please view Terms and Conditions
for Buyers.

Estimate
£500.00 to £800.00

Lot 6722 The Uvedale Collection | Anne (1702-1714), Post-Union, Two-
Guineas, 1709, draped bust left, rev. crowned shields
cruciform, emblem-adorned sceptres in angles, eight strings to
harp, edge obliquely milled, 16.63g, 7h (Stratos 158; EGC 454;
Schneider II, 532/-; MCE 205; Spink 3569), lightly polished and
struck with a clogged obverse die giving the semblance of 'no
stops', otherwise residually lustrous, a bolder very
finePurchased February 1997Subject to 20% VAT on Buyer’s
Premium. For more information please view Terms and
Conditions for Buyers.

Estimate
£3,000.00 to £4,000.00

Lot 6723 The Uvedale Collection | AU58 | Anne (1702-1714), Post-Union,
Guinea, 1713, 'B over R in HIB' error, third draped bust left, rev.
HIB over HIR error, crowned shields cruciform, emblem-adorned
sceptres in angles, six strings to harp, edge milled, 8.38g, 7h
(Stratos 88; cf. Farey 560; EGC - [cf. 478]; Schneider II, 537; MCE
225; Spink 3574), lightly wiped and flecked, bright thus but with
much residual lustre, a really good very fine, the die-sinker's error
previously unrecorded, presumed very rare thus, in NGC holder,
graded AU58 (Cert. #6135268-019)Purchased January 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135268-019/58/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please view
Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£2,000.00 to £3,000.00



Lot 6724 The Uvedale Collection | AU55 | Anne (1702-1714), Post-Union,
Guinea, 1714, third draped bust left, rev. crowned shields
cruciform, emblem-adorned sceptres in angles, seven strings to
harp, edge obliquely milled, 8.31g, 7h (Stratos 89; Farey 570;
EGC 479; MCE 226; Spink 3574), lightly wiped otherwise
residually brilliant, good very fine / almost extremely fine, in
NGC holder, graded AU55 (Cert. #6135268-020)Purchased
January 1999
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135268-020/55/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£2,000.00 to £3,000.00

Lot 6725 The Uvedale Collection | Anne (1702-1714), Post-Union, Half-
Guinea, 1707, draped bust left, rev. reads BRI • FR, colon stops
after FR:, HIB: and REG:, crowned shields cruciform, emblem-
adorned sceptres in angles, eight strings to harp, edge
obliquely milled, 4.15g, 6h (Plant 88, same dies; cf. EGC 486,
albeit 8 strings and colon stop not recorded; MCE 230; Spink
3575), smoothing to neck and lightly cleaned, otherwise near
very fine / good very fine, a surprisingly rare date, very seldom
encountered at auction with two traced by this cataloguer on
CoinArchivesPurchased July 1998Subject to 20% VAT on
Buyer’s Premium. For more information please view Terms and
Conditions for Buyers.

Estimate
£500.00 to £800.00

Lot 6726 The Uvedale Collection | AU55 | *Top Pop* | Anne (1702-1714),
Post-Union, Half-Guinea, 1712, draped bust left, rev. no stops
after FR and HIB, crowned shields cruciform, emblem-adorned
sceptres in angles, six strings to harp, edge obliquely milled,
4.14g, 7h (EGC 491; MCE 235; Spink 3575), rubbed but
residually brilliant, a pleasing very fine / good very fine, in NGC
holder, graded AU55 (Cert. 6135269-001) [*Top
Pop*]Purchased September 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135269-001/55/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£800.00 to £1,200.00



Lot 6727 The Uvedale Collection | George I (1714-1727), Two-Guineas,
1726, laureate head right, rev. crowned shields cruciform,
emblem-adorned sceptres in angles, seven strings to harp, edge
obliquely milled, 16.71g, 5h (Murdoch II, 8; Waterbird 18;
Stratos 161; Schneider II, 543; EGC 501; MCE 244; Spink
3627), faint traces of flecking and some smoothing to portrait
and lightly cleaned, otherwise lustrous, a bolder very
finePurchased September 1997Subject to 20% VAT on Buyer’s
Premium. For more information please view Terms and
Conditions for Buyers.

Estimate
£2,000.00 to £3,000.00

Lot 6728 The Uvedale Collection | MS61 | George I (1714-1727), 'Prince
Elector' Guinea, 1714, first laureate head right, rev. legend
ends PR. EL, crowned shields cruciform, emblem-adorned
sceptres in angles, eight strings to harp, edge obliquely milled,
8.38g, 6h (Farey 580; EGC 502; Schneider II, 544; MCE 245;
Spink 3628), some adjustment to hair and in corresponding
area of reverse, otherwise bright and lustrous, a really good
very fine / almost extremely fine, in NGC holder, graded MS61
(Cert. 6135269-002)Purchased November 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135269-002/61/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£4,000.00 to £6,000.00

Lot 6729 The Uvedale Collection | F12 | George I (1714-1727), Guinea,
1721, fourth laureate head right, rev. crowned shields
cruciform, emblem-adorned sceptres in angles, eight strings to
harp, edge obliquely milled, 8.20g, 5h (Stratos 95; Farey 650;
EGC 514; Schneider II, 547/-; MCE 252; Spink 3631), lightly
wiped and rubbed, strictly about fine, the reverse better, in
NGC holder, graded F12 (Cert. #6135269-003)Purchased July
1998
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135269-003/12/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£400.00 to £600.00



Lot 6730 The Uvedale Collection | MS61 | George I (1714-1727), Guinea,
1726, fifth laureate head right, rev. crowned shields cruciform,
emblem-adorned sceptres in angles, eight strings to harp, edge
obliquely milled, 8.39g, 6h (Farey 700; EGC 525; MCE 261;
Spink 3633), the X of REX re-entered, and bright with
superficial marks, otherwise lustrous, a really good very fine /
near extremely fine and rather pleasing, in NGC holder, graded
MS61 (Cert. #6135269-004)Purchased June 1998
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135269-004/61/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£2,000.00 to £3,000.00

Lot 6731 The Uvedale Collection | MS63 | *Joint Top Pop* | George I
(1714-1727), Half-Guinea, 1718, first laureate head right, rev.
crowned shields cruciform, emblem-adorned sceptres in angles,
five strings to harp, six hearts, edge obliquely milled, 4.20g, 6h
(EGC 433 albeit 5 strings not recorded; MCE 266; Spink 3635),
lightly wiped with adjustment on hair, otherwise handsomely
centred on a full and lustrous flan, near extremely fine, scarce,
especially in this condition, in NGC holder, graded MS63 (Cert.
#6135269-005) [*Joint Top Pop*]Purchased December 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135269-005/63/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£500.00 to £800.00

Lot 6732 The Uvedale Collection | AU Details | George I (1714-1727), Half-
Guinea, 1727, second laureate head right, rev. crowned shields
cruciform, emblem-adorned sceptres in angles, six strings to harp,
edge obliquely milled, 4.13g, 5h (EGC 548; MCE 276; Spink 3637), a
scratch in first quarter of reverse, otherwise lightly cleaned, almost
very fine, scarce, the last date of issue, in NGC holder, graded AU
Details ~ Reverse Damaged (Cert. #6135269-006)Purchased July 1998
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135269-006/NGCDetails/Subject
to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please view
Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£400.00 to £500.00



Lot 6733 The Uvedale Collection | MS62 | George II (1727-1760), Two-
Guineas, 1738, first younger laureate head left, stop above
head, rev. crowned garnished shield with rounded arches, seven
strings to harp, edge obliquely milled, 16.81g, 6h (SNC,
February 1957, pp. 55; Stratos 164 same dies; EGC 568;
Schneider II, 570/-, dies 4/1, edge A; MCE 291; Spink 3667B),
traces of smoothing on hair to mask adjustment marks with
resulting softness in corresponding area of reverse, otherwise
lustrous and quite brilliant, approaching extremely fine, the
seven-string variety very rare for date, in NGC holder, graded
MS62 (Cert. 6135269-007)Purchased May 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135269-007/62/From our
spectacular Stratos Sale (London, 15 September 2020, lot 164),
the following footnote was appended: 'Herbert Schneider in his
article for the Spink Numismatic Circular (February 1957, pp.
43-55) records this die combination from only one example that
he traced through the Dominic Mitchell dispersal (Glendining,
27 April 1949, lot 97). A further example surfaced through the
Douglas-Morris collection in 1974, and has recently reappeared
in the London market place (SR, 25 September 2018, lot 79).
Evidently the seven-string harp die for 1738 remains
particularly elusive.'Subject to 20% VAT on Buyer’s Premium.
For more information please view Terms and Conditions for
Buyers.

Estimate
£3,000.00 to £4,000.00

Lot 6734 The Uvedale Collection | George II (1727-1760), Guinea, 1739,
intermediate laureate head left, rev. crowned shield of arms,
edge chevron milled, 8.27g, 5h (Farey 840; EGC 598; MCE 315;
Spink 3676), cleaned but residually lustrous, the portrait
strictly fine, the reverse betterPurchased April 1998Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£500.00 to £800.00

Lot 6735 The Uvedale Collection | AU Details | George II (1727-1760), Guinea,
1739, intermediate laureate head left, rev. crowned shield of arms,
edge chevron milled, 8.34g, 5h (Farey 840; EGC 598; MCE 315; Spink
3676), scratches and die cudding behind bust, lightly cleaned but
residually lustrous with hints of tone, a really bold fine / very fine, in
NGC holder, graded AU Details (Cert. #6135269-008)Purchased
September 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135269-008/NGCDetails/Subject
to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please view
Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£500.00 to £800.00



Lot 6736 The Uvedale Collection | AU Details | George II (1727-1760), Guinea,
1753 over 2, older laureate head left, large lettering, rev. crowned
shield of arms, edge chevron milled, 8.37g, 6h (cf. Farey 960 [VR]; cf.
EGC 616 [R3]; MCE 328; Spink 3680), sporadic scuffing to rim and in
fields, and 'saltwater' surfaces, otherwise a very rare year for issue,
the 1753/2 overdate previously unrecorded in the major reference
works, in NGC holder, graded AU Details ~ Saltwater Samage (Cert.
6135269-009)Purchased February 1999
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135269-009/NGCDetails/Subject
to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please view
Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£600.00 to £1,000.00

Lot 6737 The Uvedale Collection | UNC Details | George II (1727-1760), Half-
Guinea, 1759, old laureate head left, rev. crowned shield of arms,
seven strings to harp, edge obliquely milled, 4.23g, 5h (Stratos 40;
EGC 660; MCE 365; Spink 3685), lightly cleaned with superficial
marks, otherwise lustrous, almost extremely fine, in NGC holder,
graded UNC Details ~ Obverse Repaired (Cert.
#6135269-010)Purchased May 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135269-010/NGCDetails/Subject
to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please view
Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£500.00 to £800.00

Lot 6738 The Uvedale Collection | AU Details | George III (1760-1820), Guinea,
1772, third laureate head right, rev. crowned shield of arms, six
strings to harp, edge obliquely milled, 8.37g, 6h (Farey 1120; EGC
683; MCE 377; Spink 3727), lightly wiped, otherwise residually
lustrous with hints of tone, a really good very fine, a scarce date, in
NGC holder, graded AU Details ~ Cleaned (Cert.
6135269-011)Purchased May 1998
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135269-011/NGCDetails/Subject
to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please view
Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£800.00 to £1,200.00

Lot 6739 The Uvedale Collection | AU58 | George III (1760-1820), Rose
Half-Guinea, 1786, fourth laureate head right, rev. crowned
shield of arms, eight strings to harp, edge obliquely milled,
4.19g, 6h (EGC 827; MCE 426; Spink 3734), some flawing in
shield and lightly wiped, otherwise lustrous, about extremely
fine, in NGC holder, graded AU58 (Cert.
6135269-012)Purchased April 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135269-012/58/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£400.00 to £600.00



Lot 6740 The Uvedale Collection | AU58 | George III (1760-1820), 'Spade'
Guinea, 1788, fifth laureate head, edge obliquely milled, 8.43g,
12h (Farey 1270; EGC 715; MCE 392; Spink 3729), lightly wiped
with faint flecking on obverse and other scattered superficial
marks, otherwise residually lustrous, almost extremely fine, in
NGC holder, graded AU58 (Cert. #6135269-013)Purchased
April 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135269-013/58/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£500.00 to £600.00

Lot 6741 The Uvedale Collection | MS60 | George III (1760-1820),
'Spade' Guinea, 1795 'Large 9 over Small 9', fifth laureate head,
edge obliquely milled, 8.36g, 12h (Farey 1340; EGC 727; MCE
399; Spink 3729), lightly wiped but residually lustrous, nail
marks and scratches in fields, otherwise a bolder very fine, in
NGC holder, graded MS60 (Cert. #6135269-014)Purchased
November 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135269-014/60/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£300.00 to £400.00

Lot 6742 The Uvedale Collection | AU58 | George III (1760-1820), 'Spade'
Guinea, 1798, fifth laureate head, edge obliquely milled, 8.39g,
12h (Farey 1370; EGC 732; MCE 402; Spink 3729), rim scuff at
reverse 2 o'clock, flaw in date at early stage, lustrous especially
in legends, about extremely fine thus, in NGC holder, graded
AU58 (Cert. #6135269-015)Purchased January 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135269-015/58/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£400.00 to £600.00

Lot 6743 The Uvedale Collection | AU55 | George III (1760-1820), 'Spade'
Half-Guinea, 1797, fifth laureate head, edge obliquely milled,
4.20g, 12h (EGC 840; MCE 436; Spink 3735), scuff below REX,
otherwise residually lustrous, a bolder very fine, in NGC holder,
graded AU55 (Cert. #6135269-016)Purchased April 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135269-016/55/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£300.00 to £400.00



Lot 6744 (g) The Uvedale Collection | George III (1760-1820), 'Garter'
Half-Guinea, 1802, 1 re-entered over lower 1, sixth laureate
head, edge obliquely milled, 4.19g, 12h (EGC 847; MCE 440;
Spink 3736), marks on face and scuff to second I in FIDEI, and
somewhat bright and bent, otherwise residually lustrous, a
really bold very finePurchased January 1997Subject to 20% VAT
on Buyer’s Premium. For more information please view Terms
and Conditions for Buyers.

Estimate
£180.00 to £220.00

Lot 6745 (g) The Uvedale Collection | George III (1760-1820), 'Garter'
Half-Guinea, 1804, seventh laureate head, edge obliquely
milled, 4.16g, 12h (EGC 849; MCE 442; Spink 3737), removed
from a mount at 12 o'clock with resultant damage to rim and
abrasively cleaned, struck details fine / very finePurchased
January 1999Subject to 20% VAT on Buyer’s Premium. For
more information please view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£140.00 to £160.00

Lot 6746 (g) The Uvedale Collection | AU Details | George III (1760-1820),
'Military' Guinea, 1813, sixth laureate head, edge obliquely milled,
8.38g, 12h (Farey 1390; EGC 737; MCE 404; Spink 3730), lightly
cleaned but residually lustrous, a bolder very fine, and an extremely
sought after one-year type, in NGC holder, graded AU Details ~
Cleaned (Cert. #6135269-017)Purchased January 1999
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135269-017/NGCDetails/Subject
to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please view
Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£600.00 to £1,000.00

Lot 6747 (g) The Uvedale Collection |George III (1760-1820), 'Military'
Guinea, 1813, sixth laureate head, edge obliquely milled, 8.35g,
12h (Farey 1390; EGC 737; MCE 404; Spink 3730), lightly
polished with some field disturbance, otherwise residually
lustrous, a bolder very fine, an extremely sought after one-year
typePurchased April 1998Subject to 20% VAT on Buyer’s
Premium. For more information please view Terms and
Conditions for Buyers.

Estimate
£600.00 to £1,000.00



Lot 6748 (g) The Uvedale Collection | MS61 | George III (1760-1820),
'Garter' Half-Guinea, 1813, seventh laureate head, edge
obliquely milled, 4.20g, 12h (Selig 1065-66; Stratos 50; EGC
859; MCE 448; Spink 3737), lightly bagmarked otherwise very
pleasing with a flashy and reminiscently proof-like brilliance, a
hint of cabinet tone, otherwise about extremely fine and a
fitting complement to the popular 'Military Guinea' of this date,
in NGC holder, graded MS61 (Cert. #6135269-019)Purchased
May 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135269-019/61/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£500.00 to £600.00

Lot 6749 The Uvedale Collection | France, Louis XVI (1774-1792), Double
Louis d'Or, 1786 I, Limoges, security edge, 15.20g, 6h (KM
592.7; Gad. 363; Fb. 474), lightly cleaned and possibly from a
ring mount, with flan adjustment marks, otherwise very
finePurchased December 1997Subject to 20% VAT on Buyer’s
Premium. For more information please view Terms and
Conditions for Buyers.

Estimate
£400.00 to £500.00

Lot 6750 The Uvedale Collection | France, Louis XVI (1774-1792), Louis
d'Or, 1786 A, Paris, security edge, 7.45g, 6h (KM 591.1; Gad.
361; Fb. 475) edge worn smooth with bruising at 12 o'clock
suggesting past mounting, otherwise, fine, the reverse
betterPurchased May 1998Subject to 20% VAT on Buyer’s
Premium. For more information please view Terms and
Conditions for Buyers.

Estimate
£200.00 to £250.00

Lot 6751 The Uvedale Collection | AU53 |France, Louis XVI (1774-1792),
Ecu aux lauriers, 1788 M, Toulouse, security edge, 29.12g, 6h
(KM 564.10; Dav. 1333; Gad. 356), lightly wiped, otherwise
lustrous and retoned, a bolder very fine, in NGC holder, graded
AU53 (Cert. 6135269-020)Purchased September 1998
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135269-020/53/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£60.00 to £100.00



Lot 6752 (g) The Uvedale Collection | France, Consulship, Napoleon
(1799-1804), 40-Francs, AN XI A, [1802], Paris, lettered edge,
12.86, 6h (KM 652; Gad. 1080; Fb. 479), pitted mark on reverse
and lightly polished, otherwise about very fineSubject to 20%
VAT on Buyer’s Premium. For more information please view
Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£400.00 to £450.00

Lot 6753 (g) The Uvedale Collection | France, First Empire, Napoleon
(1804-1814), 20-Francs, 1808 A [Cockerel], Paris, lettered
edge, 6.43g, 6h (KM 687.1; Gad. 1024; Fb. 499), about very
fineSubject to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more
information please view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£200.00 to £250.00

Lot 6754 (g) The Uvedale Collection | France, First Empire, Napoleon
(1804-1814), 40-Francs, 1812 A [Cockerel], Paris, lettered
edge, 12.91g, 6h (KM 696.1; Fb. 505; Gad. 1084), die flaw on 2
in date, very fineSubject to 20% VAT on Buyer’s Premium. For
more information please view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£400.00 to £450.00

Lot 6755 (g) The Uvedale Collection | France, First Empire, Napoleon
(1804-1814), 40-Francs, 1813 A [Cockerel], Paris, lettered
edge, 12.85g, 5h (KM 696.1; Fb. 505; Gad. 1084), bagmarked
and lightly wiped, otherwise lustrous, bold very fine,
scarceSubject to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more
information please view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£400.00 to £450.00

Lot 6756 (g) The Uvedale Collection | France, Louis XVIII, First
Restoration (1814-1815), 20-Francs, 1814 A [Cockerel], Paris,
lettered edge, 6.41g, 6h (Gad. 1026; Fb. 525), almost very
fineSubject to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more
information please view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£200.00 to £250.00

Lot 6757 (g) The Uvedale Collection | France, Louis XVIII, First Restoration
(1814-1815), 20-Francs, 1815 A [Cockerel], Paris, 6.43g, 6h,
lettered edge (Gad. 1026; Fb. 525), mark to cheek, otherwise
residually lustrous, very fine and struck in the year of the Battle of
WaterlooSubject to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more
information please view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£200.00 to £250.00



Lot 6758 (g) The Uvedale Collection | France, Louis XVIII, Second
Restoration (1815-1824), 40-Francs, 1818 W, Lille, horse and
winged caduceus, edge lettered, 12.86g, 5h (Gad. 1092; Fb.
536; KM 713.6), flan adjustment marks, otherwise lustrous, a
bolder very fineSubject to 20% VAT on Buyer’s Premium. For
more information please view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£400.00 to £450.00

Lot 6759 (g) The Uvedale Collection | France, Louis XVIII, Second
Restitution (1814-1824), 20-Francs, 1818 A [Cockerel], Paris,
edge lettered, 6.39g, 5h (KM 712.1; Fb. 538), semi-circular
scratch on face, otherwise residually lustrous, very fineSubject
to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£200.00 to £250.00

Lot 6760 (g) The Uvedale Collection | MS61 | George III (1760-1820),
'New Coinage' Sovereign, 1817, laureate head right, rev. St
George and Dragon, edge milled, 7.96g, 6h (Stratos 114; Marsh
1; MCE 464; Spink 3785), bright and lustrous, extremely fine, a
collectable example of this extremely sought after 'First Year of
the Sovereign', in NGC holder, graded MS61 (Cert.
#6135270-001)Purchased July 1998
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135270-001/61/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£1,500.00 to £2,500.00

Lot 6761 (g) The Uvedale Collection | George III (1760-1820), 'New
Coinage', Sovereign, 1820, 'Open 2', laureate head right, rev. St
George and Dragon, edge milled, 7.87g, 6h (Marsh 4; MCE 466;
Spink 3785C), bruised and cleaned, a bolder finePurchased
March 1996Subject to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more
information please view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£350.00 to £450.00

Lot 6762 (g) The Uvedale Collection | AU Details | George III (1760-1820), 'New
Coinage', Sovereign, 1820, 'Open 2', laureate head right, rev. St
George and Dragon, edge milled, 8.03g, 5h (Marsh 4; MCE 466; Spink
3785C), light scratch below bust and mark to cheek, otherwise bright
and lustrous, a really bold very fine, in NGC holder, graded AU Details
~ Cleaned (Cert. #6135270-002)Purchased September 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135270-002/NGCDetails/Subject
to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please view
Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£600.00 to £1,000.00



Lot 6763 The Uvedale Collection | George III (1760-1820), Crown, 1820
LX, lettered edge, 28.29g, 5h (Bull 2016; ESC 219; Spink 3787),
cleaned and bagmarked, a really bold very finePurchased April
1997Subject to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more
information please view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£60.00 to £100.00

Lot 6764 (g) The Uvedale Collection | MS61 | George IV (1820-1830),
Two-Pounds, 1823, laureate head left, rev. St George and
Dragon, edge lettered DECUS ET TUTAMEN. ANNO REGNO IV
upwards, 15.99g, 6h (MCE 470; Stratos 171; Spink 3798), light
scratch to cheek and bright, nevertheless attractively lustrous
and uniformly struck up, a handsome extremely fine, in NGC
holder, graded MS61 (Cert. #6135270-003)Purchased July 1998
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135270-003/61/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£1,000.00 to £1,500.00

Lot 6765 (g) The Uvedale Collection | AU Details | George IV (1820-1830),
Sovereign, 1823, laureate head left, rev. St George and Dragon, edge
milled, 7.97g, 6h (Marsh 7; MCE 473; Stratos -; Spink 3800), lightly
cleaned but residually lustrous, a bolder very fine, a key date in
series, in NGC holder, graded AU Details ~ Cleaned (Cert.
6135270-004)Purchased October 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135270-004/NGCDetails/Subject
to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please view
Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£600.00 to £1,000.00

Lot 6766 (g) The Uvedale Collection | AU58 | George IV (1820-1830),
Half-Sovereign, 1823, laureate head left, rev. crowned shield
with arms, spray below, edge milled, 4.04g, 6h (Marsh 404;
Spink 3803), scuff below chin and probably lightly wiped,
otherwise lustrous with a hint of tone, a bolder very fine, in
NGC holder, graded AU58 (Cert. 6135270-005)Purchased
January 1999
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135270-005/58/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£250.00 to £350.00



Lot 6767 (g) The Uvedale Collection | PROOF VF Details | George IV
(1820-1830), Pattern Proof Two-Pounds, 1826 SEPTIMO, bare head
left, rev. crowned and mantled quartered shield of arms, crowned
escutcheon with the Arms of Hanover at the centre, DECUS ET
TUTAMEN ANNO REGNI SEPTIMO upwards on edge, 15.66g, 7h
(Stratos 215; W&R 228; Spink 3799), a heavily circulated pocket-piece
pattern, cleaned and with other residual brilliance in deepest
recesses, strictly fine / near very fine, very rare with only 450 struck, a
solid budget example of this otherwise prohibitvely expensive market-
commanding coin, in NGC holder, graded PROOF VF Details ~
Obverse Tooled (Cert. 6135270-006)Purchased November 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135270-006/NGCDetails/Subject
to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please view
Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£800.00 to £1,200.00

Lot 6768 (g) The Uvedale Collection | George IV (1820-1830), Sovereign,
1826, bare head left, rev. crowned garnished shield, edge
milled, 7.99g, 7h (Marsh 11; MCE 477; Stratos 125; Spink
3801), polished, otherwise a bolder very finePurchased
September 1996Subject to 20% VAT on Buyer’s Premium. For
more information please view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£400.00 to £600.00

Lot 6769 (g) The Uvedale Collection | AU58 | George IV (1820-1830),
Sovereign, 1829, bare head left, rev. crowned garnished shield,
edge milled, 7.96g, 6h (Marsh 14; MCE 480; Stratos 128; Spink
3801), a patch of arbitrary tone on forehead, otherwise lustrous
with a hint of reddish hue, a really good very fine / almost
extremely fine, in NGC holder, graded AU58 (Cert.
#6135270-010)Purchased September 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135270-010/58/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£600.00 to £1,000.00

Lot 6770 (g) The Uvedale Collection | AU Details | George IV (1820-1830),
Sovereign, 1829, bare head left, rev. crowned garnished shield, edge
milled, 7.97g, 6h (Marsh 14; MCE 480; Stratos 128; Spink 3801),
lightly wiped on obverse, otherwise lustrous, a really bold very fine /
almost extremely fine, in NGC holder, graded AU Details ~ Obverse
Cleaned (Cert. #6135270-009)Purchased September 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135270-009/NGCDetails/Subject
to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please view
Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£500.00 to £800.00



Lot 6771 (g) The Uvedale Collection | AU55 | George IV (1820-1830),
Sovereign, 1830, bare head left, rev. crowned garnished shield,
edge milled, 7.97g, 6h (Marsh 15; MCE 481; Stratos 129; Spink
3801), bagmarked on neck and lightly cleaned, otherwise
residually lustrous, a really bold very fine, the reverse better, in
NGC holder, graded AU55 (Cert. 6135270-007)Purchased April
1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135270-007/55/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£500.00 to £800.00

Lot 6772 (g) The Uvedale Collection | AU55 | William IV (1830-1837),
Sovereign, 1831, first bare head right, nose to second N, fine
beading on obverse, rev. crowned shield on mantle, edge
milled, 7.97g, 6h (Marsh 16; MCE 489; Stratos -; Spink 3829),
lightly wiped, yet residually lustrous, a bolder very fine, the
scarcer first year of issue, in NGC holder, graded AU55 (Cert.
#6135270-008)Purchased April 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135270-008/55/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£500.00 to £800.00

Lot 6773 (g) The Uvedale Collection | AU Details | William IV (1830-1837),
Sovereign, 1832, second bare head right, nose to I, coarse beading on
obverse, rev. crowned shield on mantle, edge milled, 7.97g, 6h (Marsh
17; MCE 490; Bentley 28; Stratos 131; Spink 3829B), lightly polished
with die flaws to reverse, otherwise residual lustre in legends, a
bolder very fine, in NGC holder, graded AU Details ~ Obverse Cleaned
(Cert. 6135270-011)Purchased April 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135270-011/NGCDetails/Subject
to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please view
Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£500.00 to £800.00

Lot 6774 (g) The Uvedale Collection | William IV (1830-1837), Sovereign,
1836, second bare head right, nose to I, coarse beading on
obverse, rev. crowned shield on mantle, edge milled, 7.79g, 6h
(Marsh 20; Schneider II, 638; MCE 493; Stratos 135; Spink
3829B), cleaned, rubbed and lightly scratched,
fair/finePurchased April 1997Subject to 20% VAT on Buyer’s
Premium. For more information please view Terms and
Conditions for Buyers.

Estimate
£300.00 to £350.00



Lot 6775 (g) The Uvedale Collection | France, Louis Philippe
(1830-1848), 20-Francs, 1831 A [Anchor], Paris, raised lettered
edge, 6.48g, 6h (KM 739.1; Fb. 553), lightly cleaned and
bagmarked, otherwise residually lustrous, a bolder very
fineSubject to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more
information please view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£200.00 to £250.00

Lot 6776 (g) The Uvedale Collection | France, Louis Philippe
(1830-1848), 40-Francs, 1837 A [Anchor], Paris, lettered edge,
12.86g, 6h (KM 747.1; Fb. 557), residually lustrous, near very
fineSubject to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more
information please view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£400.00 to £450.00

Lot 6777 (g) The Uvedale Collection | MS61 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1838, first young head left, raised W.W.
on truncation, rev. 'normal' shield, edge milled, 7.97g, 6h
(Marsh 22; MCE 499; Bentley 36; Stratos 137; Spink 3852),
residually lustrous, a pleasingly good very fine, a handsome
example of this immensely popular first year of issue, in NGC
holder, graded MS61 (Cert. 6135270-012)Purchased November
1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135270-012/61/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£2,000.00 to £3,000.00

Lot 6778 (g) The Uvedale Collection | UNC Details | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1842, 'Closed 2', first young head left, raised W.W.
on truncation, GRATIA (barred As), rev. 'normal' shield, edge milled, 8.00g,
6h (Marsh 25; MCE 502; Spink 3852), bruise at 1 o'clock, otherwise
residually lustrous albeit once wiped, a bolder very fine, in NGC holder,
graded UNC Details ~ Obverse Cleaned (Cert. 6135270-013)Purchased
November
1996https://www.ngccoin.com/certlookup/6135270-013/NGCDetails/Subject
to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please view Terms
and Conditions for Buyers.

Estimate
£300.00 to £350.00



Lot 6779 (g) The Uvedale Collection | AU58 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1843, Arabic 1, first young head left,
raised W.W. on truncation, rev. 'normal' shield, edge milled,
7.99g, 6h (Marsh 26; MCE 503; Spink 3852), marks on cheek
and patches of tone on reverse between 11 and 1 o'clock, with
further die flaws, otherwise residually lustrous, a bolder very
fine, in NGC holder, graded AU58 (Cert.
6135270-014)Purchased November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135270-014/58/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£300.00 to £350.00

Lot 6780 (g) The Uvedale Collection | AU58 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1844, Narrow Date, first young head
left, raised W.W. on truncation, rev. 'normal' shield, edge
milled, 7.97g, 6h (Marsh 27; MCE 504; Spink 3852), lightly
wiped, otherwise residually lustrous, a bolder very fine, in NGC
holder, graded AU58 (Cert. #6135270-015)Purchased
November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135270-015/58/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£300.00 to £350.00

Lot 6781 (g) The Uvedale Collection | MS61 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1845 [over 5 ?], first young head left,
raised W.W. on truncation, rev. 'normal' shield, edge milled,
8.00g, 7h (Marsh 28; MCE 505; Spink 3852), sporadic marks,
hairlines and arbitary patches of tone, otherwise residually
lustrous, almost extremely fine, in NGC holder, graded MS61
(Cert. 6135270-016)Purchased November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135270-016/61/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£300.00 to £350.00

Lot 6782 (g) The Uvedale Collection | AU58 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1846, Arabic 1, first young head left,
raised W.W. on truncation, rev. 'normal' shield, edge milled,
7.98g, 6h (Marsh 29; MCE 506; Spink 3852), lightly cleaned with
scratch across field behind neck, otherwise residually lustrous, a
really bold very fine, iin NGC holder, graded AU58 (Cert.
#6135270-017)Purchased November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135270-017/58/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please view
Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£300.00 to £350.00



Lot 6783 (g) The Uvedale Collection | MS62 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1847, Arabic 1, first young head left,
raised W.W. on truncation, rev. 'normal' shield, edge milled,
7.99g, 6h (Marsh 30; MCE 507; Spink 3852), rim nicks, with
patches of red tone, otherwise residually lustrous, good very
fine, in NGC holder, graded MS62 (Cert.
#6135270-018)Purchased November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135270-018/62/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£300.00 to £350.00

Lot 6784 (g) The Uvedale Collection | MS60 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1848, second head left, W.W. in relief
on truncation, edge milled, 7.97g, 6h (Marsh 31; Spink 3852C),
residually brilliant, a really good very fine, in NGC holder,
graded MS60 (Cert. #6135271-004)Purchased November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135271-004/60/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£300.00 to £350.00

Lot 6785 (g) The Uvedale Collection | AU58 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1849, second head left, W.W. in relief
on truncation, edge milled, 7.99g, 6h (Marsh 32; Spink 3852C),
bright and lightly bagmarked with patch of tone between T and
I of GRATIA, otherwise a really good very fine, the reverse
better, in NGC holder, graded AU58 (Cert.
#6135271-003)Purchased November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135271-003/58/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£300.00 to £350.00

Lot 6786 (g) The Uvedale Collection | MS62 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1850, Inverted A for V in VICTORIA, [and 8
over ?], second head left, W.W. in relief on truncation, inverted A
in VICTORIA, edge milled, 7.99g, 6h (Bentley 60; Marsh 33; Spink
3852C), die flaw through 1 of date and through legend on reverse,
otherwise an attractively lustrous example dampened by hints of
ochre-orange tone, the inverted A error exceptionally clear, a
magnificent example of this famous rarity finer even than the
Bentley example, in NGC holder, graded MS62 (Cert.
#6135271-002)Purchased November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135271-002/62/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please view
Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£800.00 to £1,200.00



Lot 6787 (g) The Uvedale Collection | AU58 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1851, second head left, W.W. in relief
on truncation, edge milled, 7.97g, 6h (Marsh 34; Spink 3852C),
black mark by forehead, otherwise residually quite brilliant,
good very fine, in NGC holder, graded AU58 (Cert.
#6135271-001)Purchased November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135271-001/58/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£300.00 to £350.00

Lot 6788 (g) The Uvedale Collection | MS62 |Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1852, second head left, W.W. in relief
on truncation, edge milled, 7.97g, 6h (Marsh 35; Spink 3852C),
light scratch to cheek and slightly bright, otherwise lustrous, a
really bold very fine, ther reverse better, in NGC holder, graded
MS62 (Cert. #6135270-020)Purchased November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135270-020/62/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£300.00 to £350.00

Lot 6789 (g) The Uvedale Collection | MS61 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1853, second head left, W.W. in relief
on truncation, edge milled, 7.97g, 6h (Marsh 36; Spink 3852C),
light stain to face and field, and patches of tone, otherwise
residually lustrous, a really good very fine, in NGC holder,
graded MS61 (Cert. #6135270-019)Purchased November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135270-019/61/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£300.00 to £350.00

Lot 6790 (g) The Uvedale Collection | MS61 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1853, second head left, WW incuse, on
truncation, edge milled, 7.98g, 6h (Marsh 36; Spink 3852D),
bagmarked and bright, die flaw on reverse and obverse,
otherwise a bolder very fine, in NGC holder, graded MS61
(Cert. 6135271-005)Purchased November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135271-005/61/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£300.00 to £350.00



Lot 6791 (g) The Uvedale Collection | MS62 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1854, crosslet 4, second head left, WW
incuse, on truncation, edge milled, 7.97g, 6h (Marsh 37; Spink
3852D), lustrous, almost extremely fine, in NGC holder, graded
MS62 (Cert. #6135271-006)Purchased November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135271-006/62/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£300.00 to £350.00

Lot 6792 (g) The Uvedale Collection | MS61 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1855, second head left, WW incuse, on
truncation, edge milled, 7.96g, 6h (Marsh 38; Spink 3852C),
residually brilliant, good very fine, in NGC hodler, graded MS61
(Cert. #6135271-007)Purchased November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135271-007/61/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£300.00 to £350.00

Lot 6793 (g) The Uvedale Collection | MS61 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1855, second head left, WW incuse, on
truncation, edge milled, 7.99g, 6h (Marsh 38; Spink 3852D),
lightly bagmarked, die flaw on first 5 in date, otherwise
residually lustrous, a really good very fine, in NGC holder,
graded MS61 (Cert. #6135271-008)Purchased November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135271-008/61/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£300.00 to £350.00

Lot 6794 (g) The Uvedale Collection | MS62 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1856, second head left, WW incuse, on
truncation, edge milled, 7.98g, 6h (Marsh 39; Spink 3852D),
bright and lustrous, otherwise a really bold very fine, in NGC
holder, graded MS62 (Cert. #6135271-009)Purchased
November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135271-009/62/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£280.00 to £320.00



Lot 6795 (g) The Uvedale Collection | AU58 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1857, second head left, WW incuse, on
truncation, edge milled, 7.95g, 6h (Marsh 40; Spink 3852D),
patchy staining on neck and field on obverse and reverse, die
flaw on reverse, otherwise residually lustrous, good very fine, in
NGC holder, graded AU58 (Cert. #6135271-010)Purchased
November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135271-010/58/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£280.00 to £320.00

Lot 6796 (g) The Uvedale Collection | AU58 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1858, big date, edge milled, 7.98g, 6h
(Marsh 41; Spink 3852D), die flaw at 8 o'clock on obverse,
patches of tone on reverse, lustrous, good very fine, in NGC
holder, graded AU58 (Cert. #6135271-011)Purchased
November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135271-011/58/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£280.00 to £320.00

Lot 6797 (g) The Uvedale Collection | AU58 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1859, Type 1a, plain fillet, edge milled,
8.00g, 6h (Marsh 42; Spink 3852D), bagmarks on neck,
otherwise lustrous and the reverse quite brilliant, a really good
very fine, in NGC holder, graded AU58 (Cert.
6135271-012)Purchased November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135271-012/58/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£270.00 to £300.00

Lot 6798 (g) The Uvedale Collection | MS62 | France, Second Empire, Napoleon III
(1852-1870), 50-Francs, 1855 A [Anchor], lettered edge, 16.16g, 6h (KM
785.1; Gad. 1111; Fb. 571), some bagmarks, otherwise lustrous, almost
extremely fine, in NGC holder, graded MS62 (Cert.
6135271-013)https://www.ngccoin.com/certlookup/6135271-013/62/Subject
to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please view Terms
and Conditions for Buyers.

Estimate
£420.00 to £480.00



Lot 6799 (g) The Uvedale Collection | MS63 | France, Second Empire, Napoleon III
(1852-1870), 20-Francs, 1865 A, lettered edge, 6.43g, 6h (KM 801.1; Fb.
584), fully lustrous, extremely fine, in NGC holder, graded MS63 (Cert.
#6135271-014)https://www.ngccoin.com/certlookup/6135271-014/63/Subject
to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please view Terms
and Conditions for Buyers.

Estimate
£200.00 to £250.00

Lot 6800 (g) The Uvedale Collection | France, Second Empire, Napoleon
III (1852-1870), 20-Francs, 1866 A, Paris, lettered edge, 6.40g,
6h (KM 801.1; Fb. 584), bright and lustrous, almost extremely
fine, but for bagmarksSubject to 20% VAT on Buyer’s Premium.
For more information please view Terms and Conditions for
Buyers.

Estimate
£200.00 to £250.00

Lot 6801 (g) The Uvedale Collection | France, Second Empire, Napoleon
III (1852-1870), 20-Francs, 1867 A, Paris, edge lettered, 6.44g,
6h (KM 801.1; Fb. 584), lustrous, good very fineSubject to 20%
VAT on Buyer’s Premium. For more information please view
Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£200.00 to £250.00

Lot 6802 (g) The Uvedale Collection | MS61 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1860, Type 1a, edge milled, 7.99g, 7h
(Marsh 43; Spink 3852D), lustrous, a really good very fine, in
NGC holder, graded MS61 (Cert. 6135271-015)Purchased
November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135271-015/61/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£270.00 to £300.00

Lot 6803 (g) The Uvedale Collection | AU58 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1861, Type 1a, the T of VICTORIA re-
entered over an errant T, edge milled, 7.98g, 7h (Marsh 44;
Spink 3852D), lustrous, good very fine, in NGC holder, graded
AU58 (Cert. #6135271-016)Purchased November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135271-016/58/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£270.00 to £300.00



Lot 6804 (g) The Uvedale Collection | MS61 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1862, Type 1a, edge milled, 7.98g, 6h
(Marsh 45; Spink 3852D), scuff to rim at 12 o'clock, otherwise
lustrous, good very fine, in NGC holder, graded MS61 (Cert.
#6135271-017)Purchased November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135271-017/61/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£270.00 to £300.00

Lot 6805 (g) The Uvedale Collection | AU58 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1863, no die number, Type 1a, edge
milled, 7.97g, 7h (Marsh 46; Spink 3852D), lustrous, a really
good very fine, in NGC holder, graded AU58 (Cert.
6135271-018)Purchased November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135271-018/58/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£270.00 to £300.00

Lot 6806 (g) The Uvedale Collection | MS62 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1863, die number 2, Type 1b, edge
milled, 8.00g, 7h (Marsh 48; Spink 3853), lustrous, good very
fine, in NGC holder, graded MS62 (Cert.
#6135271-019)Purchased November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135271-019/62/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£270.00 to £300.00

Lot 6807 (g) The Uvedale Collection | MS62 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1864, die number 40, Type 1b, edge
milled, 7.98g, 6h (Marsh 49; Spink 3853), die break through 1,
lustrous, a really good very fine / extremely fine, in NGC holder,
graded MS62 (Cert. 6135271-020)Purchased November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135271-020/62/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£270.00 to £300.00



Lot 6808 (g) The Uvedale Collection | AU55 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1865, die number 18, Type 1b, edge
milled, 7.98g, 6h (Marsh 50; Spink 3853), lustrous, good very
fine, in NGC holder, graded AU55 (Cert.
6135272-001)Purchased November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135272-001/55/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£270.00 to £300.00

Lot 6809 (g) The Uvedale Collection | AU58 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1866, die number 28, Type 1b, edge
milled, 8.01g, 6h (Marsh 51; Spink 3853), some marks on
truncation and scuffs to cheek, otherwise, lustrous, a bolder
very fine, in NGC holder, graded AU58 (Cert.
#6135272-002)Purchased November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135272-002/58/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£270.00 to £300.00

Lot 6810 (g) The Uvedale Collection | AU58 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1868, die number 31, Type 1b, edge
milled, 7.98g, 6h (Marsh 52; Spink 3853), spots on tone,
otherwise lustrous, good very fine, in NGC holder, graded AU58
(Cert. #6135272-003)Purchased November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135272-003/58/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£270.00 to £300.00

Lot 6811 (g) The Uvedale Collection | MS61 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1869, die number 14, Type 1b, edge
milled, 8.00g, 7h (Marsh 53; Spink 3853), lustrous, good very
fine, in NGC holder, graded MS61 (Cert.
#6135272-004)Purchased November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135272-004/61/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£270.00 to £300.00



Lot 6812 (g) The Uvedale Collection | AU58 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1870, die number 86, Type 1b, edge
milled, 7.99g, 7h (Marsh 54; Spink 3853B), die breaks through
date and flaw below ear, otherwise lustrous, about extremely
fine, in NGC holder, graded AU58 (Cert.
#6135272-005)Purchased November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135272-005/58/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£270.00 to £300.00

Lot 6813 (g) The Uvedale Collection | AU58 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1871, die number 2, Type 1b, edge
milled, 8.00g, 7h (Marsh 55; Spink 3853B), die break through
8, otherwise good very fine, in NGC holder, graded AU58 (Cert.
#6135272-06)Purchased November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135272-006/58/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£270.00 to £300.00

Lot 6814 (g) The Uvedale Collection | AU58 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1872, no die number, Type 1a, edge
milled, 7.99g, 7h (Marsh 47; Spink 3853B), some rim marks,
otherwise lustrous, good very fine / good extremely fine, in NGC
holder, graded AU58 (Cert. #6135272-009)Purchased
November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135272-009/58/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£270.00 to £300.00

Lot 6815 (g) The Uvedale Collection | MS61 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1872, die number 17, Type 1b, edge
milled, 8.00g, 6h (Marsh 56; Spink 3853B), lustrous, almost
extremely fine, in NGC holder, graded MS61 (Cert.
#6135272-007)Purchased November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135272-007/61/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£280.00 to £320.00



Lot 6816 (g) The Uvedale Collection | AU55 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1872, die number 20, Type 1b, edge
milled, 7.98g, 7h (Marsh 56; Spink 3853B), a small rim bump at
2 o'clock and peripherally lustrous, a bolder very fine, in NGC
holder, graded AU55 (Cert. #6135272-008)Purchased
December 1995
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135272-008/55/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£270.00 to £300.00

Lot 6817 (g) The Uvedale Collection | AU58 | Victoria (1837-1901),
'Shieldback' Sovereign, 1873, die number 10, Type 1b, edge
milled, 7.99g, 7h (Marsh 57; Spink 3853B), lustrous with an
orange tone, good very fine, in NGC holder, graded AU58 (Cert.
#6135272-010)Purchased November 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135272-010/58/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£270.00 to £300.00

Lot 6818 (g) The Uvedale Collection | Third Republic, 20-Francs, 1878 A,
Paris, lettered edge, 6.45g, 6h (Gad. 1063; KM 825; Fb. 592),
slight scuff in right field, otherwise lustrous, about extremely
fineSubject to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more
information please view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£220.00 to £250.00

Lot 6819 (g) The Uvedale Collection | Third Republic, 20-Francs, 1878 A,
Paris, lettered edge, 6.45g, 7h (Gad. 1063; KM 825; Fb. 592),
lightly wiped but lustrous, a bold very finePurchased January
1998Subject to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more
information please view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£220.00 to £250.00

Lot 6820 (g) The Uvedale Collection | AU55 | Third Republic, 100-Francs, 1886,
lettered edge, 32.25g, 6h (Gad. 1137; KM 832; Fb. 590), lightly wiped and
residually lustrous, otherwise a bold very fine, in NGC holder, graded AU55
(Cert.
#6135272-011)https://www.ngccoin.com/certlookup/6135272-011/55/Subject
to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please view Terms
and Conditions for Buyers.

Estimate
£1,000.00 to £1,200.00



Lot 6821 (g) The Uvedale Collection | AU Details | Third Republic 100-Francs, 1886, lettered
edge, 32.32g, 6h (Gad. 1137; KM 832; Fb. 590), lightly wiped, otherwise toned and
residually lustrous, a really bold very fine, in NGC holder, graded AU Details ~
Cleaned (Cert.
#6135272-012)https://www.ngccoin.com/certlookup/6135272-012/NGCDetails/Subject
to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please view Terms and
Conditions for Buyers.

Estimate
£1,000.00 to £1,200.00

Lot 6822 (g) The Uvedale Collection | AU53 | Victoria (1837-1901)
'Shieldback' Sovereign, 1877 S, Sydney, edge milled, 7.95g, 6h
(Marsh 73; Spink 3855), lightly cleaned otherwise residually
lustrous, almost very fine / very fine, in NGC holder, graded
AU53 (Cert. #6135272-013)Purchased December 1995
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135272-013/53/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£270.00 to £300.00

Lot 6823 (g) The Uvedale Collection | MS60 | Victoria (1837-1901), 'St
George' Sovereign, 1879 M, Melbourne, first head left, WW
buried in truncation, rev. 'Long tail', small BP, edge milled,
8.02g, 7h (Marsh 101; Spink 3857), scuff by hair curl,
otherwise lustrous, near extremely fine and rather pleasing, in
NGC holder, graded MS60 (Cert. #6135272-014) Purchased
September 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135272-014/60/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£270.00 to £300.00

Lot 6824 (g) The Uvedale Collection | Victoria (1837-1901), 'St George'
Sovereign, 1880, London, first head, WW buried in narrow
truncation, rev. 'Short tail', no BP, edge milled, 7.97g, 6h
(Marsh 91C; Spink 3856C), rubbed but residually lustrous, a
bolder finePurchased December 1995 Subject to 20% VAT on
Buyer’s Premium. For more information please view Terms and
Conditions for Buyers.

Estimate
£270.00 to £300.00

Lot 6825 (g) The Uvedale Collection | Victoria (1837-1901), 'St George'
Sovereign, 1881 M, first head left, WW buried in truncation,
rev. 'Short tail', no BP, edge milled, 7.97g, 7h (Marsh 103;
Spink 3857A), lightly cleaned, a bolder finePurchased
December 1996Subject to 20% VAT on Buyer’s Premium. For
more information please view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£270.00 to £300.00



Lot 6826 The Uvedale Collection | MS62 | Victoria (1837-1901), 'Young
Head' Halfcrown, 1887, Type A5, design of inferior
workmanship, edge milled, 14.14g, 6h (Bull 2769; ESC 717;
Spink 3889), some rim marks, otherwise lustrous, extremely
fine, in NGC holder, graded MS62 (Cert.
#6135272-015)Purchased May 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135272-015/62/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£80.00 to £120.00

Lot 6827 The Uvedale Collection | MS65 - MS66 | Victoria (1837-1901), 'Young Head' Maundy Set, 1887, Fourpence to Penny, 1.85g, 1.41g, 0.94g, 0.48g (Bull 3544; ESC 2501; Spink 3916), variable tone, otherwise extremely fine or
better, a pleasing set (4), in NGC holders, graded MS65 (Cert. #6135273-010); MS66 (Cert. #6135273-011); MS65 (Cert. #6135273-012); MS65 (Cert. #6135273-013)Purchased October 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135272-010/65/https://www.ngccoin.com/certlookup/6135272-011/66/https://www.ngccoin.com/certlookup/6135272-012/65/https://www.ngccoin.com/certlookup/6135272-013/65/Subject
to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£80.00 to £120.00

Lot 6828 The Uvedale Collection | Victoria (1837-1901), 'Young Head'
Shilling, 1887, Type A7, fourth head, edge milled, 5.64g, 6h
(Bull 3080; ESC 1349; Spink 3907), lightly cleaned otherwise
residually lustrous, almost extremely finePurchased January
1999Subject to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more
information please view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£30.00 to £50.00

Lot 6829 The Uvedale Collection | MS64 | Victoria (1837-1901), 'Young
Head' Sixpence, 1887, Type A5, third head, edge milled, 2.82g,
6h (Bull 3262; ESC 1750; Spink 3912), general olive-grey tone
with hints of blue iridescence overlying lustrous surfaces, good
extremely fine, in NGC holder, graded MS64 (Cert.
#6135272-016)Purchased December 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135272-016/64/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£60.00 to £100.00

Lot 6830 (g) The Uvedale Collection | Victoria (1837-1901), 'Jubilee'
Five-Pounds, 1887, edge milled, 40.05g, 12h (MCE -; Schneider
II, 653; Stratos 203; Spink 3864), lightly cleaned with sporadic
bagmarks, otherwise lustrous a bolder very finePurchased
October 1996Subject to 20% VAT on Buyer’s Premium. For
more information please view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£1,400.00 to £1,600.00



Lot 6831 (g) The Uvedale Collection | MS61 | Victoria (1837-1901),
'Jubilee' Two-Pounds, 1887, edge milled, 16.01g, 1h (Spink
3865), bagmarks, otherwise lustrous, extremely fine, in NCG
holder, graded MS61 (Cert. #6135272-017) Purchased October
1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135272-017/61/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£700.00 to £900.00

Lot 6832 (g) The Uvedale Collection | Victoria (1837-1901), 'Jubilee'
Sovereign, 1887 M, Melbourne, 'Second Legend' type -
repositioned D: G: tight to crown, edge milled, 8.00g, 12h
(DISH M8 [R]; Marsh 131; Spink 3867B), tooling around
exergue and mintmark effaced, otherwise bright and lustrous, a
scarcer 'late obverse - early reverse' mule from the Melbourne
mint accounting for approximately 18% of the year
outputPurchased July 1998Subject to 20% VAT on Buyer’s
Premium. For more information please view Terms and
Conditions for Buyers.

Estimate
£270.00 to £300.00

Lot 6833 (g) The Uvedale Collection | MS64 | Victoria (1837-1901),
'Jubilee' Half-Sovereign, 1887, imperfect J.E.B. on truncation,
rev. high shield, 3.98g, 12h (DISH L508; Marsh 478C; Spink
3869), scuff by DEI, otherwise lustrous, a bold extremely fine,
in NGC holder, graded MS64 (Cert. 6135272-019)Purchased
October 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135272-019/64/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£180.00 to £220.00

Lot 6834 The Uvedale Collection | MS63+ | Victoria (1837-1901),
'Jubilee' Crown, 1887, edge milled, 28.33g, 12h (Bull 2585; ESC
296; Spink 3921), scattered nailmarks in cartwheel lustrous
fields, traces of peripheral tone, otherwise a bold extremely
fine, in NGC holder, graded MS63+ (Cert.
#6135273-001)Purchased January 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135273-001/63/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£60.00 to £100.00



Lot 6835 The Uvedale Collection | MS63 | Victoria (1837-1901), 'Jubilee'
Crown, 1887, edge milled, 28.31g, 12h (Bull 2585; ESC 296;
Spink 3921), light and somewhat patchy tone, otherwise
lustrous, extremely fine albeit for die rub on highest points, in
NGC holder, graded MS63 (Cert. #6135273-008)Purchased
April 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135273-008/63/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£50.00 to £80.00

Lot 6836 The Uvedale Collection | MS62 | Victoria (1837-1901), 'Jubilee'
Double-Florin, 1887 'Roman I', edge milled, 22.67g, 1h (Bull
2695; ESC 394; Spink 3922), scattered bagmarks in lustrous
fields and a scuff to rim by T of GRATIA, the reverse with some
mint frosting, extremely fine or marginally better, in NGC
holder, graded MS62 (Cert. #6135273-002)Purchased January
1998
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135273-002/62/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£40.00 to £60.00

Lot 6837 The Uvedale Collection | UNC Details | Victoria (1837-1901), 'Jubilee'
Double-Florin, 1887 'Arabic 1', edge milled, 22.68g, 12h (Bull 2697;
ESC 395; Spink 3923), lightly wiped and bagmarked, otherwise quite
brilliant, almost extremely fine, in NGC holder, graded UNC Details ~
Obverse Cleaned (Cert. #6135273-003)Purchased March 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135273-003/NGCDetails/Subject
to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please view
Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£30.00 to £50.00

Lot 6838 The Uvedale Collection | MS64 | Victoria (1837-1901), 'Jubilee'
Halfcrown, 1887, edge milled, 14.15g, 12h (Bull 2771; ESC 719;
Spink 3924), trace contact marks, otherwise lustrous, about
extremely fine, in NGC holder, graded MS64 (Cert.
#6135273-004)Purchased December 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135273-004/64/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£30.00 to £50.00



Lot 6839 The Uvedale Collection | MS63 | Victoria (1837-1901), 'Jubilee'
Florin, 1887, edge milled, 11.34g, 1h (Bull 2953; ESC 868;
Spink 3925), lustrous, a pleasing extremely fine, in NGC holder,
graded MS63 (Cert. #6135273-005)Purchased December 1996
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135273-005/63/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£30.00 to £50.00

Lot 6840 The Uvedale Collection | Victoria (1837-1901), 'Jubilee'
Shilling, 1887, edge milled, 5.66g, 12h (Bull 3137; ESC 1351;
Spink 3926); additionally 'Jubilee' Sixpences (2), 'Withdrawn
type', edge milled, 2.83g, 12h (Bull 3264; ESC 1752; Spink
3928), good very fine; another, Revised type, edge milled,
2.83g, 12h (Bull 3272; ESC 1754; Spink 3929), very fine
(4)Purchased December 1996Subject to 20% VAT on Buyer’s
Premium. For more information please view Terms and
Conditions for Buyers.

Estimate
£40.00 to £60.00

Lot 6841 The Uvedale Collection | AU58 | Victoria (1837-1901), 'Withdrawn' Sixpence,
1887, struck from the Half-Sovereign obverse die in error, J.E.B. on
truncation, rev. shield in Garter, edge milled, 2.82g, 12h (Bull 3267 [R3];
ESC 1752B; Davies 1150; Spink 3928), struck soft on hair and bagmarks in
otherwise lustrous fields, good very fine, very rare, in NGC holder, graded
AU58 (Cert.
#6135273-006)https://www.ngccoin.com/certlookup/6135273-006/58/Subject
to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please view Terms
and Conditions for Buyers.

Estimate
£80.00 to £120.00

Lot 6842 (g) The Uvedale Collection | Victoria (1837-1901), Gold and
Silver Coinage of 1887 (5), Five-Pounds, 39.81g, 1h (Spink
3864), polished and removed from a mount, struck details
better than very fine; also, Sovereign, 7.96g, 12h (DISH L7;
Marsh 125; Spink 3866), lightly cleaned, a bold very fine; also,
Crown, edge milled, 28.32g, 12h (Spink 3921); another, Double-
Florin, 1887, Arabic 1 in date (Spink 3923); lastly, Sixpence,
rev. crowned value in wreath (Spink 3929), the silver all lightly
wiped, some partially retoned, generally a bold very fine or
better (5)i) Purchased May 1998; ii) Purchased December 1996;
iii) Purchased December 1996; iv) Purchased July 1997; v)
Purchased December 1996Subject to 20% VAT on Buyer’s
Premium. For more information please view Terms and
Conditions for Buyers.

Estimate
£1,800.00 to £2,200.00



Lot 6843 The Uvedale Collection | MS63 | Victoria (1837-1901) 'Jubilee'
Threepence, 1887 (Spink 3931), lustrous, extremely fine, in NGC
holder, graded MS63 (Cert. #6135273-007)Purchased August
1997https://www.ngccoin.com/certlookup/6135273-007/63/Subject
to 20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£20.00 to £40.00

Lot 6844 The Uvedale Collection | Victoria (1837-1901), Bronze Coinage
of 1887 (3), Penny (Spink 3954), carbon staining before face,
otherwise lustrous, extremely fine; Halfpenny, (Spink 3956),
mottled patina overlying lustrous mint surfaces, good
extremely fine; lastly, Farthing, 1887 (Spink 3958), patinated,
extremely fine (3)i) Purchased December 1996; ii) Purchased
November 1996; iii) Purchased December 1996Subject to 20%
VAT on Buyer’s Premium. For more information please view
Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£30.00 to £50.00

Lot 6845 (g) The Uvedale Collection | MS60 | Victoria (1837-1901),
'Jubilee' Sovereign, 1888, repositioned legend - G: of D: G:
closer to crown, normal JEB on truncation, edge milled, 8.00g,
1h (DISH L9; Marsh 126; Spink 3866B), bagmarked, otherwise
quite brilliant, a really bold very fine, struck in the year of the
infamous Whitechapel Murders, in NGC holder, graded MS60
(Cert. #6135272-020)Purchased December 1995
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135272-020/60/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£270.00 to £300.00

Lot 6846 (g) The Uvedale Collection | United States of America, Liberty
Head, Eagle of Ten Dollars 1888 S $10, San Francisco, edge
milled, 16.70g, 6h (KM 102; Fb. 160), bagmarked and wiped,
otherwise lustrous, a bold very fineSubject to 20% VAT on
Buyer’s Premium. For more information please view Terms and
Conditions for Buyers.

Estimate
£550.00 to £650.00

Lot 6847 (g) The Uvedale Collection | France, Third Republic, 20-Francs,
1896 A, Paris, 'Génie' type, lettered edge, 6.45g, 6h (KM 825;
Fb. 592), lightly wiped and surface markes, otherwise lustrous,
a bold very finePurchased January 1998Subject to 20% VAT on
Buyer’s Premium. For more information please view Terms and
Conditions for Buyers.

Estimate
£220.00 to £250.00



Lot 6848 (g) The Uvedale Collection | Victoria (1837-1901), 'Old Head'
Sovereigns, London (2), 1899; another, 1900 (Marsh 150; 151;
Spink 3874), both lightly wiped, the first brilliant, extremely
fine, the second about very fine (2)i) Purchased January 1998:
ii) Purchased December 1995Subject to 20% VAT on Buyer’s
Premium. For more information please view Terms and
Conditions for Buyers.

Estimate
£550.00 to £650.00

Lot 6849 The Uvedale Collection | MS62BN | George V (1910-1936),
Penny, 1918 KN (King's Norton Metal Co.), bare head left, rev.
Britannia, 9.60g, 1h (Freeman 184; BMC [Peck] 2254; Spink
4053), limited die clashing around Britannia and muted lustre,
otherwise an exemplary specimen of this sought after type,
virtually as struck, rare thus, in NGC holder, graded MS62BN
(Cert. #6135273-009)Purchased April 1997
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135273-009/62/Subject to
20% VAT on Buyer’s Premium. For more information please
view Terms and Conditions for Buyers.

Estimate
£500.00 to £800.00

Lot 6850 (g) The Uvedale Collection | PROOF Details | George VI
(1937-1952), Proof Five-Pounds, 1937, by Paget and Pistrucci,
bare head left, rev. St. George and Dragon, edge plain, 39.92g,
12h (Stratos 208; W&R 435; Spink 4074), deft scratch in
reverse field, otherwise brilliant, the portrait with handsome
cameo definition, good extremely fine, only 5,051 struck, in
NGC holder, graded PROOF Details ~ Reverse Scratched (Cert.
#6135275-001)Purchased January 1998Subject to 20% VAT on
Buyer’s Premium. For more information please view Terms and
Conditions for Buyers.

Estimate
£2,500.00 to £3,500.00


